

广东金莱特电器股份有限公司 上市首日风险提示公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

本公司特别提醒投资者注意本公司及本次发行的以下事项和风险：

经深圳证券交易所深证上[2014]78号文同意，本公司发行的人民币普通股股票在深圳证券交易所上市，股票简称“金莱特”，股票代码“002723”；本次公开发行的2,335万股股票将于2014年1月29日起上市交易。

本公司郑重提请投资者注意：投资者应当切实提高风险意识，强化投资价值理念，避免盲目炒作。

现将有关事项提示如下：

一、公司近期经营情况正常，内外经营环境未发生重大变化，目前不存在未披露重大事项。

二、公司、控股股东或实际控制人不存在关于本公司的未披露重大事项，公司近期不存在重大对外投资、资产收购、出售计划或其他筹划中的重大事项。公司募集资金投资项目按招股说明书披露的计划实施，未发生重大变化。

三、公司所在行业为电气机械及器材制造业，存在股价下跌给新股投资者带来损失的风险。公司提请投资者关注投资风险，审慎研判发行定价的合理性，理性做出投资。

本公司特别提醒投资者认真注意以下风险因素：

一、人民币升值风险。2010年至2013年6月末，发行人产品外销收入占营业收入比例分别为88.06%、83.10%、85.61%和78.61%，因此人民币汇率的变动将对公司经营业绩产生一定影响。自2005年7月21日国家实施汇率改革以来，人民

币汇率实行以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制，不再盯住单一美元。自汇率改革实施日以来，人民币不断升值，其升值趋势大致可分为四个阶段。第一阶段为汇率改革开始至 2006 年 5 月，汇率由 1: 8.1 缓慢下滑至 1: 7.9 附近；第二阶段为 2006 年 6 月至 2008 年 7 月，人民币对美元快速升值，由 1: 7.9 左右快速下滑至 1: 6.82 附近；第三阶段自 2008 年 7 月至 2010 年 6 月，汇率基本保持稳定，在 1: 6.8 至 1: 6.9 的区间范围内波动。第四阶段自 2010 年 6 月至今，随着全球经济的复苏和中国经济的持续强劲增长，人民币升值的压力再一次显现，汇率由 1: 6.8 快速下滑至 1: 6.1 附近；同时，随着经济发展速度的加快及出口市场的增长，未来汇率可能面临进一步的下调。

二、出口退税政策波动的风险。发行人是增值税一般纳税人，作为生产型出口企业，货物出口适用“免、抵、退”有关政策，按照“出口销售收入×（17%-出口退税率）”作为“不得免抵税额”计入营业成本，因此出口退税率变动会导致公司营业成本波动。发行人主要产品出口退税率自 2009 年 5 月上调后，报告期内未发生变化。如果未来政策对发行人相关产品的出口退税率实行下调，可能对发行人经营业绩带来一定的压力。

三、技术无法持续领先的风险。作为国内可充电备用照明领域的专业制造商，发行人不断强化技术的开发应用、建立了有效的研发激励机制、并不断增加研发投入。但上述措施仍无法确保持续的行业技术领先水平。如果发行人最终不能实现持续的技术进步，竞争力和盈利能力将会被削弱。

四、技术人才流失和技术外泄的风险。虽然发行人对稳定研发队伍已采取了多种措施并取得了良好效果，但未来仍不能排除研发人员流失的可能，从而对发行人生产经营造成一定影响。同时，虽然发行人制订了相关的保密制度以防止核心专利技术外泄，并与相关人员签订了《保密协议》，但并无法排除核心技术发生泄密的风险。

五、知识产权被侵害的风险。发行人未发生过重大知识产权受到侵害的事件，但不排除未来遭受侵害的可能。如果发行人专利等知识产权受到侵害，将给发行人造成损失。

六、国际市场需求波动的风险。发行人产品基本销往海外市场，影响国际市场的因素包括经济周期、消费偏好、需求结构、贸易政策和汇率政策等，这些因素都有可能对发行人产品销售产生影响，因此发行人存在一定的国际市场风险。

七、市场竞争加剧的风险。目前市场中从事发行人主要产品生产的厂家较多，市场集中度较低。随着未来市场竞争的加剧以及新进入者的加入，本发行人产品的竞争优势存在被削弱的可能，从而对经营业绩产生影响。

八、市场拓展风险。发行人在销售中采取“自有品牌”（OBM）和 ODM 相结合的方式，生产上采取接单生产的方式。随着未来产能扩大，若发行人出现产品开发无法贴近市场需求，或因客户品牌和营销渠道维持不利导致需求出现萎缩，使发行人无法获得充足的订单保障，则对发行人经营业绩产生一定影响。

九、产品发生质量问题的风险。发行人产品目前以外销为主，且由于电器类产品的使用与人身安全息息相关，因此对于电器类产品的质量要求普遍比较严格。一旦出现质量问题或因此导致对使用者产生伤害，不仅面临相关赔偿问题，而且对于发行人多年积累的市场信誉度将造成较大冲击，从而对生产经营产生不利影响。

十、控股股东控制的风险。本次股票发行前，田畴先生作为第一大股东，持有发行人 72.86% 的股权；此外，蒋小荣女士作为田畴先生的配偶，持有发行人 4.28% 的股份，田畴夫妇共同持有发行人股份达到 77.14%。本次股票发行后，田畴夫妇合并持有的股份仍处于绝对控股地位。股权的相对集中一定程度上削弱了中小股东对发行人决策的影响能力，实际控制人可以通过行使表决权影响发行人的生产经营和重大决策，可能给发行人和其他股东带来一定风险。

十一、多出口市场的管理风险。目前，发行人产品已实现向全球 70 多个国家和地区进行销售。虽然发行人与各大供应商均已建立了良好的合作基础，但是较多出口市场需要强大的管理能力作为基础。随着未来产能的扩大，若发行人无法在管理上实现快速响应，对经营将产生一定影响。

十二、2013 年经营业绩下滑的风险。2013 年发行人所处行业整体出口形式依然保持平稳，但由于发行人受银行借款增幅较大（用于棠下新厂区建设）以及人

民币加速升值影响使得财务费用大幅增加，同时人工成本也有所上升，导致净利润存在下滑的情况。2013年1-9月，发行人营业收入为44,944.64万元，较2012年同期增长1.46%，营业利润为3,808.41万元，净利润为3,279.77万元，扣除非经常损益后归属于母发行人的净利润为3,234.98万元，较2012年同期分别下降31.34%、37.31%和31.57%。发行人预计2013年度净利润和扣除非经常性损益后归属于母发行人所有者的净利润较2012年相比分别下降约30%-40%和20%-30%。

十三、原材料价格波动风险。发行人主要原材料成本约占发行人营业成本的80%左右，是影响总体成本和利润的重要因素。未来若原材料价格波动幅度过大，仍有可能对发行人的经营在短期内造成一定影响。

十四、应收账款管理风险。2010年至2013年6月末，发行人期末应收账款净额分别为6,660.70万元、6,104.96万元、6,141.50万元和9,448.76万元，占同期流动资产比重分别为25.03%、27.86%、24.82%和37.51%，占同期营业收入的比重分别为15.15%、12.51%、11.32%和32.47%。若发行人未来应收账款规模进一步扩大，或因客户发生信用风险导致违约，则依然存在发生坏账的可能并对盈利造成影响。

十五、募集资金投向风险。本次发行募集资金投资项目完成后将大幅提高发行人主营产品的生产规模。虽然本次募投项目经过了充分的可行性研究论证，但在项目实施过程中，如果市场环境、技术和政策面出现重大不利变化，仍有可能导致本次募集资金新增产能不能被充分消化，从而对经营产生影响。

十六、本次发行有可能出现上市后即跌破发行价的风险。投资者应当充分关注定价市场化蕴含的风险因素，知晓股票上市后可能跌破发行价，切实提高风险意识，强化价值投资理念，避免盲目炒作。监管机构、发行人和主承销商均无法保证股票上市后不会跌破发行价格。

特此公告。

广东金莱特电器股份有限公司董事会

2014年1月29日